
   

IHRE AUFGABEN: 

 

 Gewährleistung Gästesicherheit 

 

 Unterhaltung der Gemeindeboote, Treppen und Landungsbrücken;  

 

 Geräte- und Materialwartung  

 

 Handwerkliche Tätigkeiten im Auftrag der Gemeindeverwaltung (bereichsübergreifend) 

 

 Wahrnehmung administrativer Tätigkeiten 

 

 Kassenführung (Tickets Dünenfähre und Inselrundfahrten) 

Die Gemeinde Helgoland sucht zur Sicherstellung des Anlandungsdienstes in der 
Saison 2026 (frühestens vom 01.03. bis längstens 31.12.2026) 

in Voll- (39 Std.) oder Teilzeit folgende Stellen 

 

Decksmann*frau (m/w/d) I EG 4 

 

Die Insel Helgoland hat als Deutschlands einzige Hochseeinsel einen hohen Bekanntheitsgrad und ist 

mit ihrem Reichtum an Natur und Kultur eine beliebte Urlaubsdestination. Neben den touristischen 

Gästen leben etwa 1.500 Bürger*innen auf der gut 1 km² großen Hauptinsel. Dabei sind gut 45 

verschiedene Nationalitäten vertreten. Der Weg ins und im Rathaus ist dabei ganz kurz und direkt. 

Für unsere Bürger*innen sind wir bei allen kleinen und großen Anliegen da. Durch unsere besondere 

Lage mitten in der Nordsee der deutschen Bucht beschäftigten wir uns im Rathaus mit komplexen 

und einzigartigen Aufgaben, die vergleichbar mit einer Stadt mit 25.000 Einwohner*innen sind. 



 

Hinweis: Hilfsmannschaften 

 

Die Beschäftigung kann auch im Rahmen einer Hilfsmannschaft erfolgen; diese bezeichnet einen 

nur stundenweisen Einsatz (14,00 Euro / Stunde – geringfügige Beschäftigung AT). Der 

Bewerbungsbogen ist entsprechend auszufüllen. 

 

 Seediensttauglichkeit 

 Freundliches und serviceorientiertes Auftreten gegenüber Fahrgästen 

 Hohes Maß an Zuverlässigkeit, Verantwortungsbewusstsein und Pünktlichkeit 

 Kommunikationsfähigkeit sowie sicheres und höfliches Auftreten 

 Teamfähigkeit und kooperatives Verhalten 

 Belastbarkeit und Ruhe auch in anspruchsvollen Situationen 

 Ausgeprägtes Sicherheits- und Ordnungsbewusstsein 

 Bereitschaft zu flexiblen Arbeitszeiten (Schicht-, Wochenend- und Feiertagsdienst) 

  

 

 Befähigungsnachweis – Sicherheitsgrundausbildung (Basic Safety) 

 

 



 
 

Für Ihre Bewerbung fragen Sie bitte den erforderlichen Bewerbungsbogen über unser 

Personalamt (personalamt@helgoland.de) an und senden diesen bis zum 06.03.2026 an die  

 

Gemeinde Helgoland 
Personalamt 
Lung Wai 28 

27486 Helgoland 
 

vorzugsweise per E-Mail an: bewerbung@helgoland.de. 

Aus Sicherheitsgründen können nur Anhänge im PDF-Format und vorzugsweise in einem 

Dokument gebündelt angenommen werden. 

 

Die Gemeinde Helgoland fördert und wertschätzt Vielfalt. Wir begrüßen alle Bewerbungen – 

unabhängig von Geschlecht, Nationalität, ethnischer und sozialer Herkunft, Religion bzw. 

Weltanschauung, Behinderung, Alter sowie sexueller Orientierung und Identität. Interesse an der 

freiwilligen Feuerwehr und der helgoländischen Sprache sind uns willkommen. 

 

Die Erstattung von Kosten zur Wahrnehmung von Vorstellungsgesprächen wird ausgeschlossen. 

 

Weitere Auskünfte zu dieser Ausschreibung erhalten Sie bei der Fachamtsleitung Bürgerdienste und 

Verkehr – Herrn Oke Zastrow (Tel.: 04725 / 808-301, E-Mail: O.Zastrow@helgoland.de) oder beim 

Hafenmeister Herrn Alexander Block (Tel.: 04725 / 808-343, E-Mail: A.Block@helgoland.de). 

 

Informationen über die Insel Helgoland finden Sie unter www.helgoland.de. 

 

WIR BIETEN IHNEN: 

 Ein befristetes Arbeitsverhältnis in Vollzeit (39,0 Std.), eingruppiert in E4 TVöD 

 Alle im öffentlichen Dienst üblichen Sozialleistungen 

 flexible Arbeitszeiteinteilung (Dienstplan) 

 30 Tage Urlaub im Jahr in einer 5-Tage-Arbeitswoche (anteilig) 

 Hilfestellung bei der Wohnungssuche im Rahmen der Möglichkeiten 

 Arbeit in einem freundlichen, engagierten Team 

 

DIE INSEL BIETET IHNEN: 

 Einen Arbeitsplatz unweit vom Meer 

 1.500 Einwohner mit 45 Nationalitäten 

 Ruhe in der Natur und einen Strand vor der Haustür 

 Besondere Traditionen auf Deutschlands einziger Hochseeinsel 

 Ein Eldorado für Naturbegeisterte 

 Eine traumhafte und sichere Umgebung für Familien & Kinder 

 Vielfältige Freizeitmöglichkeiten 

 ... einfach eine ganz besondere Atmosphäre! 
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